
VERBALE SECONDA COMMISSIONE CONSILIARE DEL 6.10.2022 

A seguito di convocazione si è tenuta il giorno 06.10.2022 alle ore 18.55 in presenza presso la sala Consiglio 

del Comune di Dalmine la seconda Commissione Consiliare. 

 

Sono presenti i consiglieri: 

Ricchiuti Elisabetta 

Pellegrini Guglielmo 

Patrick Lardo 

Buonocore Mattia 

Rodeschini Marta  

Cividini Marco 

È altresì presente l’Assessore Dario Carnevali il Dirigente Cerea. 

 

Apre e introduce la seduta il Presidente della Seconda Commissione Ricchiuti Elisabetta - in qualità anche di 

redattore del verbale - verificata la presenza del numero legale per la validità della seduta introduce il punto 

1) Piano Generale del Traffico Urbano (P.G.T.U.) - Esame delle osservazioni e approvazione Definitiva 

 

Il Presidente passa la parola all’Assessore Carnevali per il quale comunica di aver ricevuto un’unica 

osservazione da Tenaris la quale è stata accolta in quanto non modifica sostanzialmente il piano. 

 

Il Consigliere Buonocore chiede la finalità dell’accordo tra Viale Locatelli con Viale Vittorio Veneto. 

L’Assessore Carnevali comunica trattasi intervento di buon senso 

Il Consigliere Buonocore chiede precisazioni sulla procedura  

Interviene l’Arch Cerea precisando che per ogni variazione del documento di piano del PGTU la disciplina 

precisa in modo chiaro l’assoggettamento al VAS. Nel caso in esame è stato fatto un buon lavoro di verifica 

degli effetti dell’intervento sul territorio. 

 

Il Presidente verificato che non vi sono domande, passa alla votazione per il passaggio al Consiglio Comunale 

utile dell’ordine del giorno n.1. 

 

2) Punto OdG La Commissione Consiliare esprime parere favorevole con votazione di  

        Favorevoli 4 

        Astenuti  

        Contrari 1 

 

Terminata la discussione il Presidente passa al secondo punto all’Ordine del giorno  

 

2) Approvazione definitiva del Piano Urbano Generale dei Servizi nel Sottosuolo (P.U.G.S.S.), ex art. 9 comma 

8 della L. 12/2005, in variante integrativa al Piano dei Servizi del vigente Piano di Governo del Territorio ai 

sensi dell'art. 13 della L.R. 12/2005 

 

Il Consigliere Buonocore evidenzia che il piano prevende molti interventi onerosi. 

L’Assessore Carnevali precisa che è una fotografia che evidenzia le attuali carenze dove sarà necessario 

coinvolgere i fornitori di servizi ed è un punto di partenza. 

 

Il Presidente verificato che non vi sono domande, passa alla votazione per il passaggio al Consiglio Comunale 

utile dell’ordine del giorno n.2. 

 

2) Punto OdG La Commissione Consiliare esprime parere favorevole con votazione di  
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        Favorevoli 5 

        Astenuti  

        Contrari  

 

Terminata la discussione il Presidente passa al terzo punto all’Ordine del giorno 

Accede alla commissione il Consigliere Marta Rodeschini alle ore 19.12 

 

3) Acquisizione al patrimonio comunale di aree poste in via Marconi, n. 11 a Dalmine al fine di 

destinarle a parcheggio pubblico. 

L’Arch Cerea precisa gli interventi oggetto di acquisizione. 

 

Il Consigliere Buonocore chiede se si è già ipotizzato di destinare spazi alla croce rossa e parcheggi a 

pagamento per l’area. 

 

Il Sindaco interviene confermando che gli spazi saranno destinati alla Croce Rossa e le associazioni di 

riferimento ed una residua parte a parcheggi rispettando l’esigenza del disco orario. 

 

Il Presidente verificato che non vi sono domande, passa alla votazione per il passaggio al Consiglio Comunale 

utile dell’ordine del giorno n.3. 

 

3) Punto OdG La Commissione Consiliare esprime parere favorevole con votazione di  

        Favorevoli 4 

        Astenuti 2 

        Contrari  

 

Terminata la discussione il Presidente passa al quarto punto all’Ordine del giorno 

 

4) Acquisizione al patrimonio comunale per cessione volontaria ai sensi dell’art. 45 del D.P.R.327 del 8 giugno 

2001 di terreno inserito nell’area verde denominata Bosco Urbano “ElenaTironi” di Dalmine. Dichiarazione 

di pubblica utilità delle aree oggetto di acquisizione. 

 

Il Presidente verificato che non vi sono domande, passa alla votazione per il passaggio al Consiglio Comunale 

utile dell’ordine del giorno n.4. 

 

4) Punto OdG La Commissione Consiliare esprime parere favorevole con votazione di  

        Favorevoli 5 

        Astenuti 1 

        Contrari 

 

 

La seconda commissione si conclude alle ore 19.18. 

 

 

Elisabetta Ricchiuti 

Presidente 
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